CELEBRAÇÃO DE NATAL - 25/12/2024
ACOLHIDA
Animador: Queridos irmãos e irmãs do Deus Menino: Feliz Natal! Nasceu Jesus! Na fragilidade de uma criança, Deus vem para partilhar da nossa vida humana e nos fazer participantes da sua vida divina. Vem construir comunhão de vida entre o divino e o humano, através da força do amor. Que a nossa celebração seja acolhimento alegre e agradecido desse imenso dom, que se renova continuamente. Alegres, acolhamos o Deus Menino no presépio de nosso coração, cantando.
ATO PENITENCIAL
Presidente: “A Palavra de Deus habitou entre nós”. Como esta Palavra tem sido acolhida por mim, pela minha família e pela comunidade? Até onde tem sido ignorada e rejeitada? Até onde temos sido indiferentes a essa Palavra?
- Senhor Jesus, luz divina que brilhou nas trevas para iluminar todo ser humano, perdoai a escuridão de nossos erros e tende piedade de nós...
- Cristo Senhor, que viestes oferecer a salvação a todos os povos, perdoai tanta rejeição à vossa Palavra e tanta perseguição aos vossos discípulos e tende piedade de nós...
- Senhor Jesus, Filho único de Deus, que nos destes a conhecer a infinita misericórdia do vosso Pai, perdoai nossa falta de perdão, de paz, de compaixão e tende piedade de nós...
HINO DO GLÓRIA
Animador: Juntemos nossa voz a voz dos anjos que anunciaram aos pastores e nascimento do Salvador, cantando glorias ao Deus da Paz e da Luz, o Cristo Jesus, cantando.
LITURGIA DA PALAVRA
Primeira Leitura: Is 52,7-10
Salmo Responsorial: Os confins do universo contemplam a salvação do nosso Deus. 
Segunda Leitura: Heb 1,1-6 
Evangelho: Jo 1,1-5.8-14
REFLEXÃO
- Neste mundo cheio de escuridão e confusão, o que mais necessitamos e queremos é claridade, segurança e Luz. Do meio das trevas a Luz brilhou, mas poucos a viram, poucos a acolheram. O Natal é a Luz de Deus que brilha sempre de novo, da gruta de Belém. Mas enquanto o nosso coração não se transformar nesta gruta que acolhe o Deus Menino, continuaremos nas trevas.
- Neste mundo cheio de palavras vazias, palavras ofensivas e mentirosas, o que mais necessitamos são palavras animadoras, palavras orientadoras, o que mais queremos são palavras que expressam a Verdade. No Natal a Palavra Viva do Pai fez morada entre nós. Quem acolhe esta Palavra e a põe em prática, terá a vida neste mundo e a vida eterna, pois esta Palavra tem o poder de nos corrigir, advertir, de nos educar na justiça para que estejamos preparados para toda boa obra. Mas sabemos que muitos são totalmente indiferentes a esta Palavra. Tem tempo para tudo, menos para ler, meditar, escutar a Palavra de Deus.
- Neste mundo de tanta violência, necessitamos de paz. Paz no coração, paz na família, paz nas estradas, paz em todos os ambientes da sociedade. Na Noite de Natal, os anjos cantaram: Paz na terra aos homens de boa vontade. O Deus Menino, é o Príncipe da Paz, seus gestos todos eram de paz, sua Palavra constrói a paz e que a acolhe, assim como São Francisco de Assis, torna-se instrumento de paz.
- Se acolhemos Jesus – Luz do Mundo no Presépio do nosso coração, se acolhermos e vivermos a Palavra de Deus que se fez gente na noite de Natal, se acolhermos a Paz que brota da Gruta de Belém, o espírito do Natal se estenderá por todos os dias do ano que estamos para iniciar. Tudo seria bem melhor se o Natal não fosse um dia, se as mães fossem Maria e os pais fossem José e se a gente parecesse com Jesus de Nazaré.  
PRECES DA COMUNIDADE
Presidente: A criança cujo nascimento celebramos é o supremo sinal do amor de Deus pela humanidade. Supliquemos confiantes ao Pai, dizendo: Abençoai, Senhor, o vosso povo.
1 – Luz  dos povos, fazei a Igreja revelar vosso amor por toda a humanidade, vos pedimos...
2 – Luz dos povos, fortalecei o nosso Papa Francisco e todos os ministros da Igreja no compromisso com o resgate da dignidade humana, vos pedimos...
3 – Luz  dos povos, dai alegria e sabedoria a todas as mulheres que geram nova vida, vos pedimos...
4 – Luz  dos povos, acompanhai com vossa proteção as crianças do Brasil, vos pedimos...
5 – Luz  dos povos, revigorai a esperança dos que confiam em vossa Palavra, vos pedimos...

PREPARAÇÃO DAS OFERENDAS
Animador: Deus nos dá o melhor, nos dá tudo, nos seu próprio Filho Jesus Cristo, Luz do Mundo, Palavra Viva. Agradecidos, ofereçamos-lhe nossa vida e nossa fidelidade com discípulos e missionários seus, cantando.
COMUNHÃO
[bookmark: _GoBack]Animador: Para que tenhamos Vida e Luz, não pode nos faltar o Pão da Palavra e o Pão da Eucaristia, que é o próprio Cristo Jesus que se dá como alimento. Recebamo-lo com alegria, cantando. 

